

प्रसार भारती  
भारतीय प्रसारण निगम  
आकाशवाणी केन्द्र शिमला

23.04.2018 / प्रादेशिक समाचार / 18:00बजे

मुख्यमंत्री

मुख्यमंत्री जयराम ठाकुर ने आज नई दिल्ली में केंद्रीय नागरिक उड्डयन मंत्री सुरेश प्रभु से भेंट की। मुख्यमंत्री ने हिमाचल प्रदेश में पर्यटन को बढ़ावा देने के लिए मंडी जिले में अंतर्राष्ट्रीय हवाई अड्डे का मामला प्रमुखता से उठाया। जयराम ठाकुर ने केंद्रीय मंत्री से कहा कि प्रदेश में पर्यटन की अपार संभावनाएं हैं लेकिन अंतर्राष्ट्रीय स्तर का हवाई अड्डा न होने से प्रदेश अपनी पर्यटन क्षमता का लाभ उठाने से वंचित रहा है। उन्होंने हवाई अड्डों का नेटवर्क सुदृढ़ करने के लिए शिमला, गगल और भुंतर हवाई अड्डों के विस्तारीकरण के लिए समुचित कदम उठाने का भी केंद्रीय मंत्री से आग्रह किया। केंद्रीय मंत्री सुरेश प्रभु ने मुख्यमंत्री को आश्वासित किया कि सभी संभावनाओं का निरीक्षण कर अंतर्राष्ट्रीय हवाई अड्डे के निर्माण को लेकर समुचित कदम उठाए जाएंगे। उन्होंने कहा कि जल्द ही एक उच्च स्तरीय टीम हिमाचल भेजी जाएगी जो अंतर्राष्ट्रीय हवाई अड्डे के निर्माण के लिए स्थान चिन्हित करेगी।

सड़क सुरक्षा

परिवहन विभाग द्वारा आज 23 से 30 अप्रैल तक राष्ट्रीय सड़क सुरक्षा सप्ताह मनाया जा रहा है। इसी कड़ी में शिमला के रिज मैदान पर मिनी मैराथन का आयोजन किया गया जिसे शिक्षा मंत्री सुरेश भारद्वाज ने हरी झंडी दिखा कर रवाना किया। इस दौड़ में विभिन्न वर्गों में करीब साढ़े चार सौ धावकों ने हिस्सा लिया। सुरेश भारद्वाज ने कहा कि सड़क सुरक्षा संबंधी नियमों व कानूनों का पालन करना वाहन चालकों सहित सभी की सांझा जिम्मेदारी है। उन्होंने कहा कि नियमों की अनुपालना से यातायात को सुचारू बनाने और दुर्घटनाओं को कम करने में सहयोग मिलता है। परिवहन निदेशक बी. सी. बडालिया ने बताया कि राष्ट्रीय सड़क सुरक्षा सप्ताह के दौरान हर जिले में जागरूकता कार्यक्रम आयोजित किए जाएंगे।

बस सेवा

उधर, राज्य पथ परिवहन निगम ने मणीकर्ण-दिल्ली रूट पर अपनी पहली लग्जरी बस सेवा शुरू कर दी है। परिवहन मंत्री गोविंद ठाकुर ने मनाली में आज वातानुकूलित डीलक्स बस को हरी झंडी दिखाकर रवाना किया। ये बस रोजाना मणीकर्ण से शाम साढ़े छः बजे और दिल्ली से शाम 4 बजकर 55 मिनट पर चलेगी। परिवहन मंत्री गोविंद ठाकुर ने बस सेवा को शुरू करने के बाद कहा कि इस सेवा से मणीकर्ण घाटी के लोगों के अलावा देसी-विदेशी पर्यटकों को भी सुविधा होगी। गोविंद

ठाकुर ने कहा कि निगम प्रदेश के सभी मुख्य पर्यटन स्थलों में लग्जरी बसें चला रहा है और अब तक 16 नई बस सेवाएं शुरू की जा चुकी है।

### बिंदल

विधानसभा अध्यक्ष राजीव बिंदल ने आज नाहन में पांवटा मंडल के सिंचाई एवं जनस्वास्थ्य विभाग के अधिकारियों के साथ एक समीक्षा बैठक की। बिंदल ने कहा कि नाहन निर्वाचन क्षेत्र के अंतर्गत आने वाली पांवटा क्षेत्र की नौ पंचायतों में बीस नए नलकूप स्थापित किए जाएंगे ताकि पेयजल समस्या का समाधान सुनिश्चित हो सके। उन्होंने विभागीय अधिकारी को पेयजल समस्या वाले क्षेत्र में हैंडपम्प स्थापित करने के निर्देश दिए। बिंदल ने विभाग को इन पंचायतों में पेयजल योजना के सुधार व सम्वर्द्धन के लिए डीपीआर तैयार करने को भी कहा

### बैठक

सिरमौर जिला को पर्यटन की दृष्टि से विकसित करने के लिए एशियन विकास बैंक की परामर्श टीम इन दिनों जिले की ऐतिहासिक धरोहरों और अन्य महत्वपूर्ण स्थलों का भ्रमण कर रही है। इस टीम की रिपोर्ट के आधार पर एशियन विकास बैंक जिले में पर्यटन विकास और ऐतिहासिक धरोहरों के संरक्षण व सम्वर्द्धन के लिए धन का प्रावधान करेगा। सिरमौर के उपायुक्त ललित जैन ने विभिन्न विभागों के अधिकारियों और एशियन विकास बैंक की परामर्श टीम के साथ एक बैठक की अध्यक्षता करते हुए ये जानकारी दी। उन्होंने कहा कि सिरमौर में पर्यटन की अपार संभावनाएं हैं और पर्यटन को विकसित करने के लिए एडीबी के साथ मामला प्रभावी ढंग से उठाया गया है।

### रोहतांग दर्रा

लाहौल स्पीति जिले का प्रवेश द्वार रोहतांग दर्रा आज चौथे दिन भी वाहनों की आवाजाही के लिए बंद रहा। मौसम साफ रहने के चलते सड़क से बर्फ हटाने का काम युद्ध स्तर पर चल रहा है। सीमा सड़क संगठन के ऑफिसर कमांडिंग लेफ्टिनेंट कर्नल विजय कुमार ने बताया कि मनाली-लेह मार्ग को 30 अप्रैल तक खोलने का लक्ष्य तय किया गया था मगर अब इसमें विलम्ब हो रहा है। उन्होंने कहा कि रोहतांग दर्रे पर वाहनों की आवाजाही कल शुरू होने की संभावना है।

### साक्षरता शिविर

विधिक सेवा प्राधिकरण की ओर से सोलन जिला न्यायालय परिसर में एक दिवसीय कार्यशाला का आयोजन किया गया जिसमें जिले के करीब 40 पैरालीगल वॉलियंट्स ने नालासा संबंधी जानकारी ली। कार्यशाला में महिला, श्रमिक और बाल अधिकारों के विशेषज्ञों ने विस्तृत जानकारी दी। मुख्य न्यायिक दंडाधिकारी मोहित बसंत ने बताया कि प्राधिकरण का उद्देश्य हर पात्र व्यक्ति को उनके अधिकारों और कानून संबंधी जानकारी प्रदान करना है।